

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Татьяны Сергеевны Курманиной «Информационные агентства в структуре современных СМИ: типологические характеристики и особенности функционирования (на примере ИА «Интерфакс-Поволжье»)), представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 - журналистика (филологические науки)

Работа Т.С. Курманиной посвящена изучению типологических характеристик информационных агентств и деятельности крупнейшей негосударственной информационной группы на территории бывшего СССР - «Интерфакс». Рассматриваемое агентство первым обратилось к изучению опыта мировых информационных площадок и внедрило общепринятые стандарты. Служба новостей выявляет магистральные направления развития современного информационного рынка, что **определяет актуальность** выбранной темы. Ранее ученые обращались к различным аспектам функционирования «Интерфакса», однако отсутствуют исследования о работе подразделений агентства в регионах. Этим определяется **новизна** выбранной диссертантом темы.

Стоит отметить, что при исследовании Татьяна Сергеевна опиралась на собственный практический опыт работы в качестве корреспондента окружного подразделения федерального информационного агентства, что обуславливает **практическую значимость** для практиков-журналистов. Положения работы можно применять в курсах учебных дисциплин для будущих специалистов на факультетах журналистики, что подчеркивает **теоретическую значимость** исследования. Методологическая и обширная эмпирическая базы исследования позволяют говорить о **достоверности** полученных результатов и выводов.

Выскажем ряд вопросов и замечаний, возникших в ходе прочтения автореферата и касающихся следующих его моментов. Каковы причины не упоминания региональными СМИ названия агентства «Интерфакс-Поволжье», и могут ли СМИ быть привлечены к какой-либо ответственности (административной, уголовное) за сокрытие ссылки на первоисточник? Если да, то имеются ли конкретные примеры?

На С.20-21 автор работы перечисляет регионы Приволжского федерального агентства, из которых окружное бюро опубликовало сообщения на определенные темы, вместе с тем не указывает конкретное число федеральных поводов, «характеризующих» ту или иную область. Полагаю, что в данной части автореферата необходима конкретизация.

Однако, возникшие в процессе прочтения вопросы и замечания носят дискуссионный характер, не умаляют значимости проведенной работы, а диссертацию Курманиной Т.С. можно считать самостоятельным оригинальным исследованием, соответствующим установленным пунктами 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (ред. от 01.10.2018 г. № 1168 с изм., внесенными постановлением Правительства РФ от 26.05.2020 № 751).

Автор работы, Татьяна Сергеевна Курманина, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки).

кандидат филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка, доцент кафедры журналистики Институт удмуртской филологии, финно-угроведения и журналистики ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет».

Почтовый адрес вуза: 426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Университетская, 1

Контактный телефон: 8(3412) 68–16–10

Адрес электронной почты: ilyazag@mail.ru

Загоруйко Илья Николаевич
12.04. 2022 г.

Подпись И. Н. Загоруйко
заверяю

Учёный секретарь
Учёного совета ФГБОУ ВО «УдГУ»



Л. А. Тушина